

多地加速布局高质量“蓝色经济”

海洋产业将成为孕育新产业、引领新增长的重要领域

国家海洋局日前发布的《2017年中国海洋经济统计公报》显示,2017年全国海洋生产总值77611亿元,比上年增长6.9%,海洋生产总值占国内生产总值的9.4%。记者了解到,在中国海洋产业继续保持稳步发展的同时,多个东部地区正在加速部署优化产业结构,将围绕海洋高端智能装备、海洋新能源等先进制造业打造新增长点。

去年中国海洋经济稳中向好

《2017年中国海洋经济统计公报》显示,2017年我国海洋经济实现稳中向好发展,结构调整持续深化。据初步核算,2017年全国海洋生产总值77611亿元,比上年增长6.9%,海洋生产总值占国内生产总值的9.4%。其中,海洋第一产业增加值3600亿元,第二产业增加值30092亿元,第三产业增加值43919亿元,海洋第一、第二、第三产业增加值占海洋生产总值的比重分别为4.6%、38.8%和56.6%。据测算,2017年全国涉海就业人员3657万人。

2017年,我国海洋产业继续保持稳步增长。其中,海洋生物医药业继续保持快速增长,产业集聚逐渐形成;滨海旅游发展规模持续扩大,海洋旅游新业态潜能进一步释放;海洋电力业继续保持良好发展势头,海上风电项目加快推进;海水利用业、海洋工程建筑业平稳发展,海水应用规模逐渐扩大,海洋工程项目投资放缓;海洋渔业生产结构加快调整,海洋捕捞产量有所下降,但海水养殖产量稳步增长;海洋交通运输业保持良好增长态势,航运市场恢复步伐加快;海洋油气业生产结构持续调整,海洋原油产量同比有所下降,海洋天然气产量同比有所上升;海洋盐业、海洋矿业、海洋化工业转型升级走向深入,增加值同比有所下降;海洋船舶工业结构调整继续深化,转型升级步伐持续加快。

在区域海洋经济发展方面,2017年环渤海地区海洋生产总值24638亿元,占全国海洋生产总值的比重为31.7%,比上年回落了0.8个百分点;长江三角洲地区海洋生产总值22952亿元,占全国海洋生产总值的比重为29.6%,比上年回落了0.1个百分点;珠江三角洲地区海洋生产总值18156亿元,占全国海洋生产总值的比重为23.4%,比上年提高了0.5个百分点。

国家海洋局新闻发言人张占海表示,从



数据来看,2017年海洋经济发展总体可以概括为“海洋经济稳中向好,结构调整继续深化,提质增效取得实效”,海洋经济的新旧动能转换加速形成,海洋经济正在向高质量发展不断迈进。

多地加速优化海洋经济产业结构

张占海表示,当前海洋经济发展过程中,传统产业仍处于转方式、调结构、去产能的关键时期,部分产业依然存在科技成果转化慢、融资难、盈利难等问题。因此,为了培育海洋经济发展的新增长点,各地纷纷把计划重点放到了优化产业结构上。

据了解,为了进一步推动海洋产业向国际化、高端化、智能化方向发展,目前深圳市正在积极推动设立500亿元规模的深圳市海洋产业发展基金,打造海洋高端智能装备和前海海洋现代服务业两大千亿级产业集群。

作为海洋生产总值已连续21年领跑全国的海洋经济大省,广东省在海洋经济发展“十三五”规划中定下的目标是,到2020年,将围绕海洋经济培育超100亿元规模企业达20家,超500亿元产业集群达10个,海洋战略性新兴产业增加值年均增速15%以上。

广东省之外的其他沿海地区也在纷纷布局。记者此前从上海市海洋局了解到,围绕建设“国家海洋经济创新发展示范城市”和“国家海洋经济发展示范区”,该市未来要

大力发展海洋工程装备、海洋生物医药、海洋新能源等先进制造业,还要积极争取海洋国际组织、跨国公司和企业总部落户上海,打造“蓝色总部高地”。

有专家表示,在海洋经济的发展过程中,东部沿海地区凭借更优越的区位条件、更雄厚的经济实力、更开放的产业结构以及更强大的技术实力,将成为我国海洋经济发展的领头羊。

盘点智库高级研究员吴琦在接受记者采访时表示,发展海洋经济就是要立足科技引领,加强科技创新和科技成果转化。在深水、绿色、安全的海洋高技术领域实施重点突破,并推进智慧海洋工程建设。此外,要推动海洋产业升级和经济结构优化,不断提高海洋经济的发展质量和效益。重点扶持海水淡化规模化应用、海洋生物医药、海洋装备制造等新兴产业发展,积极发展港口物流、滨海旅游、海洋信息服务等海洋服务业,加快形成海洋经济新业态和新模式。

海洋经济有望成为新的增长极

张占海介绍,2017年,国家海洋局与国务院各部门、沿海地方各级人民政府坚持贯彻新发展理念,以供给侧结构性改革为主线,扎实推进《全国海洋经济发展“十三五”规划》实施,加快构建海洋经济运行监测与评估体系,提升数据质量和时效,增强服务

能力;加快促进海洋产业创新发展,推动海洋经济示范区建设,引导产业集聚,推进区域增长。

同时,深入推进各类金融资本促进海洋经济发展,联合人民银行、发改委、财政部等7个部门出台相关措施,引导开发性、政策性金融向海洋领域累计投放贷款近1700亿元;继续加强海洋生态文明建设,优化海域海岛资源的市场化配置,密集出台了海岸线保护、围填海管控等系列配套制度,组织完成了首次海洋督察。这些都为新时期保障海洋经济高质量发展奠定了坚实基础。

《国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》提出“拓展蓝色经济空间”的战略部署,对“十三五”时期海洋经济发展提出了新的更高要求。海洋是我国经济社会发展重要的战略空间,是孕育新产业、引领新增长的重要领域,在国家经济社会发展全局中的地位和作用日益突显。壮大海洋经济,不仅是破除资源瓶颈、加快动能转换的迫切需要,也是扩大国内有效需求、拉动国民经济持续增长的重要途径。

国家海洋局公布的数据显示,当前我国经济的对外贸易依存度已高达60%,对外贸易运输量的90%是通过海上运输完成的,世界航运市场19%的大宗货物运往我国,22%的出口集装箱来自中国。这意味着,我国经济已是高度依赖海洋的开放型经济,而且这种经济形态将长期存在,并不断深化。

按照《全国海洋经济发展“十三五”规划》,实施海洋强国战略将是贯穿“十三五”时期海洋发展的主旋律。“海洋强国”具体到经济领域,一是要着力提升海洋经济实力,不断提高我国海洋经济在国际上的影响力。二是要统筹陆海,以海洋经济发展引领沿海地区经济水平再上新台阶,从而进一步发挥这一区域在全国经济平稳增长中的“领头羊”、“排头兵”和“稳定器”作用。

与此同时,保护好生态环境是对海洋经济提质增效、拓展空间的基本要求。只有把生态环境搞好了,滨海旅游业、海洋渔业等才有加快发展的基本条件;只有与生态文明建设协同推进,实现绿色发展,各类海洋产业才有发展的载体和壮大的可能性;在全球经济社会发展进入可持续和生态文明的大环境中,只有强化生态环境约束,我国各类海洋产业才有提质增效的动力和向外拓展的可能性。

(林远 高伟 苑可昕)

红豆集团:让“忙起来”成为发展最强音

春节假期一过,红豆集团即召开动员大会,红豆集团董事局主席兼CEO周海江作“变革发展”年主题报告,部署全年工作。集团下属各一级子公司、三级企业也陆续召开动员大会,全集团上下迅速从“过年状态”切换到“工作状态”,精神抖擞、精力充沛地投入到新一年的工作中。

人勤春来早,新时代只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者。狗年各项工作要忙起来,尽快实现集团“千亿目标”,需要我们每个人都定下新目标,按下快进键,全面奏响“一切在于干”的发展最强音。幸福是奋斗出来的,业绩是踏踏实实干出来的,这就要求我们把个人梦与红豆梦、把个人奋斗与红豆发展紧密结合起来,打牢一个个基础,走稳一个个步伐,真正把工作干成干好。

以自主品牌促质量变革,以卓越管理促效率变革,以自主创新促动力变革。变革与创新,应该成为“忙起来”的关键词。新的一年,是红豆集团60甲子新的起点,60年铸就的红豆由小到大、由弱变强的辉煌历程,书写在灿烂的时间画卷中。成绩属于过去,新起点、新征程,在前进的道路上会遇到各种困难与挑战,面对许多要啃的硬骨头、要打的攻坚战。唯有以奋进者姿态,破除旧思维、旧模式、旧习气,确立新思想、新路径、新状态,才能确保措施有力、工作有序、落实有效。要勇于破旧立新,善于改革创新,以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,确保打一仗进一步、干一件成一件。

把握变革与创新辩证法,坚持、贯彻新发展理念,全面落实“变革发展”年各项工作,是艰巨的发展任务。“变革发展”既对发展提出了新的要求,也指出了实现更好更快发展的科学路径和行动指南,必将带来关系红豆长远发展的一场深刻变革。坚持、贯彻“变革发展”新发展理念,要站在发展全局的高度,紧紧围绕“变革发展”年动员大会部署的各项任务,统筹推进,协调布局,坚持问题导向与目标导向相统一、发展速度与质量效益相统一、整体推进与重点突破相统一,把新发展理念贯穿于集团发展的各板块、各环节,不断增强贯彻新发展理念的能力和水平,努力破解发展难题、增强发展动力、厚植发展优势。

大地春潮涌动,扬帆远航正当时。让我们从春天再出发,不驰于空想、不骛于虚声,以奋斗者姿态将变革发展进行到底,以逢山开路、遇水架桥的闯劲,以滴水穿石、绳锯木断的韧劲,推动红豆高质量发展。红豆人应具备的“精、气、神”,做人要谦让,但做事一定要有豪气,不服输,敢争一流。这是董事局主席周海江向全集团发出的奋进号角。2017年红豆集团保持了健康稳健发展态势,集团营收603.38亿元,同比增长14.88%,税收比上一年增长2.5亿元,同比增长39.46%。2018年,红豆甲子再出发,以“变革发展”年为主轴,砥砺前行,奋力拼搏。只要全集团上下始终想在一起、走在一起、干在一起,把永不服输、勇攀高峰的激情充分释放出来,把勇于超越的决心真正树立起来,让“忙起来”成为发展最强音,就一定能干出“全年红”的美好前景,创造出红豆的新时代。全面加快实现千亿红豆、智慧红豆、美丽红豆、幸福红豆。

(红轩)

超微粉碎设备行业结束无JB标准历史 《机械冲击式超微粉碎设备试验方法》、《流化床气流粉碎机》实施

国家工信部发布2016年第17号公告批准587项行业标准,其中《机械冲击式超微粉碎设备试验方法》、《流化床气流粉碎机》两项标准位列第2.3序号上榜,从而宣告结束我国超微粉碎设备行业无JB标准的历史。

此次获批的《机械冲击式超微粉碎设备试验方法》(JB/T 12837-2016)适用于机械冲击式超微粉碎设备及其系统。《流化床气流粉碎机》(JB/T 12838-2016)适用于对莫氏硬度10级以下的干式物料进行超细粉碎的流化床气流粉碎机,也适用于包含分级一体化的气流粉碎机。

据了解,作为《机械冲击式超微粉碎设备试验方法》第一起草单位的浙江丰利粉碎设备有限公司,长期以来,一直注重标准的研究和制订工作。该公司制订有各类标准287项,覆盖生产、经营、管理等各方需要,并已于2005年通过标准化A级认定。该公司每年制定专门预算支持标准化工作开展,积极参加国标、行标的制修订工作。作为第二起草单位参与制订了《流化床气流粉碎机》标准。

为了改变我国超微粉碎设备行业尚无统一的行业标准和国家标准的状况,提升行业竞争力和方便用户进行设备选型,作为我国粉碎设备行业龙头企业的浙江丰利率先发起、组建了全国颗粒表征与分检及筛网标准化技术委员会超微粉碎设备工作组(SAC/TC168/WG2),经国家标准化管理委员会批复(标委办综合[2008]118号文)成立。该工作组秘书处设在浙江丰利,主要负责超微粉碎设备领域国家标准制修订工作。

咨询热线:0575-83105888、

83100888、83185888、83183618

网址:www.zjfngli.net

地址:(312400)浙江省嵊州市剡湖街道

罗东路18号

邮箱:fengli@zjfngli.cn

中文搜索:浙江丰利

突破进口重卡技术垄断 中国智造原厂四门消防车首批交付消防部门

3月2日,上汽依维柯红岩商用车有限公司(以下简称“上汽红岩”)首批原厂工艺四门消防主战车顺利交付四川省消防总队。上汽红岩、四川省消防总队相关领导共同参与了交车仪式。据了解,这批消防车属于公安部抢险救援车项目批次交付车辆,后续全国各地还有其他批次车辆陆续交付。

红岩原厂工艺四门消防车是上汽红岩依托欧洲IVECO先进技术平台,结合中国国情打造的一款外观时尚、安全舒适、节能高效、可靠经济的中高端消防战车。该车采用上汽红岩为消防车设计的专用底盘,搭载的是科索C9发动机,为消防作战提供了充足的动力;发动机缸内制动、液力缓速器等安全装置,有效保证了车辆的安全性;四点悬浮超大驾驶室,双排6人座椅、空气悬架



等,使得车内空间利用率和舒适度大大提高,成功突破了进口四门消防战车垄断该类

产品的局面。
消防部门在选购抢险救援车型时,对消

防车的品质尤为看中,消防部门相关领导表示:“此次交付的红岩四门消防车,是上汽红岩根据中国国情为消防领域量身定制的产品,在动力、安全、经济、舒适等方面具有非常高的标准,能够满足不同工况环境下的使用要求,完全能够替代进口,体现中国智造。”

在交车仪式现场,一台台崭新的红岩消防车经过验收后,随即被分配到省内各消防支队列装待命。作为上汽红岩先进技术的代表车型,四门消防车自去年在北京消防展上全新亮相、引发广泛关注以来,就一直订单不断、深受好评。随着多批次车辆正式交付、运营,红岩四门消防车在保障人民群众生命财产安全中发挥着越来越重要的作用,同时也将推动我国消防专用车市场的快速发展。

(符禄强)

以国资改革引领国企改革势头明朗

接受记者采访的专家认为,2018年以国资改革引领国企改革势头已经明朗。国资流动性将加快,在市场化改革中更加活跃。央企重组力度会更大、更注重效果。

重点关注四大亮点

中国企业改革与发展研究会副会长李锦认为,政府工作报告中关于国企改革内容有几点值得重点关注。一是“推进国资国企改革”,第一次把“国资改革”放在“国企改革”前,改变了常用的国企国资改革顺序。过去的改革,政府是改革决策主体,企业是执行主体。现在直指国资改革。二是明确“制定

出资人监管权责清单”。这意味着,从建立权责清单入手,进入操作阶段。三是明确“深化国有资本投资、运营公司等改革试点,赋予更多自主权”。试点要解决权力“授得下、接得住、管得好”的问题,今年加上“赋予更多自主权”,把目的与任务明确了。在国企改革的试点中,唯有国有资本投资、运营公司被点出,表明对国资改革核心环节高度重视。四是明确“继续推进国有企业优化重组和央企股份制改革”。

国资委研究中心副研究员周丽莎表示,

今年在总结国有资本投资、运营公司试点经验的同时,要把更多具备条件的中央企业纳入试点,在有效落实国有资产经营责任前提

提高国有资产管理水平

中国财政科学研究院公共资产研究中心主任文宗瑜表示,同去年相比,今年政府工作报告提出“落实向全国人大常委会报告国有资产管理情况的制度”,这是第一次写入政府工作报告。2018年,这项工作将提到议事日程并形成一项制度。开展这项工作将继续加强国有资产管理,提高国有资产管理水平。

李锦认为,这是完善国有资产管理体制重要内容。我国实行以公有制为主体的经济制度,实行代理—授权做法。过去只有国资委一家报告。今年计划由财政部汇报,其他是书面形式报告,向前进了一步。

(刘丽靓)

来一场中国制造的品质革命

政府工作报告提出,全面开展质量提升行动,推进与国际先进水平对标达标,弘扬工匠精神,来一场中国制造的品质革命。

做细做实中国制造,就要让品质成为从

日用品到高精尖领域等各行各业共同追求的目标,对产品生产到售后的每一个环节都高标准、严要求,一把尺子量到底;做大做强中国“质”造,就要加快培养技能型劳动者大军,“向人才要红利”,更要让工匠精神渗入每件产品、每道工序,凡事不做则已,做则做到极致完美;做高做精中国“智”造,就要重视科技创新,摒弃抄袭仿造,专注研发属于

自己的、名副其实的原创高附加值产品。

推动中国制造和服务迈上中高端、实现经济高质量发展,等不起,也急不得。必须久久为功,依靠创新引领,弘扬工匠精神,以上乘的质量和优质的服务来征服消费者。

加快建设制造强国,加快发展先进制造

业,不仅仅是为满足人民日益增长的美好生活需要,更会对深化供给侧结构性改革,顺利实现新旧动能转换起到重要的牵引作用。来一场中国制造的品质革命,不断厚植精品制造的土壤,这场中国制造的品质革命必将成功。

咨询热线:0575-83105888、83100888、83185888、83183618
网址:www.zjfngli.net
地址:(312400)浙江省嵊州市剡湖街道
罗东路18号
邮箱:fengli@zjfngli.cn
中文搜索:浙江丰利